



IV

Курс реформ на проверке социального опыта Международный экономический форум КПРФ проводит в Совхозе им. В.И. Ленина

22 августа в подмосковном Совхозе имени В.И. Ленина состоялся IV международный экономический форум. Организатор – КПРФ. Тема форума «Социально-экономическая программа КПРФ и ее законодательное обеспечение».

С вступительным словом к участникам и гостям форума обратился Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов. С основным докладом выступил заместитель председателя ЦК КПРФ В.И. Кашин. На пленарном заседании с докладами выступили член президиума, секретарь ЦК КПРФ, губернатор Орловской области А.Е. Клычков, директор подмосковного Совхоза им. В.И. Ленина П.Н. Грудинин, президент компании «Ростсельмаш» К.А. Бабкин, академик РАН Р.И. Нigmatулин, член ЦК КПРФ, губернатор Иркутской области в 2015–2019 гг. С.Г. Левченко, заместитель председателя ЦС РУСО А.Г. Селезнев, директор ЗАО «Дашковка» В.И. Таранин.

В рамках форума было организовано семь научных секций. Первая секция – «Проблемы экономики в условиях экономических санкций, высокой ключевой ставки и высокого курса валют» (модератор – член президиума, секретарь ЦК КПРФ Н.В. Арсеньев).

Вторая секция – «О задачах усиления боеспособности

войск и развития военно-промышленного комплекса» (модератор – член ЦК КПРФ, председатель ЦИК Международного союза советских офицеров Г.М. Бенюв).

Третья секция – «Преобразование государственного управления – необходимое условие для развития России» (модератор – член президиума, секретарь ЦК КПРФ С.П. Обухов).

Четвертая секция – «Решение социальных вопросов – залог успеха развития экономики» (модератор – член ЦК КПРФ, председатель ООД «Всероссийский женский союз – «Надежда России» Н.А. Останина).

Пятая секция – «Образование, подготовка кадров – важнейшая задача в развитии экономики страны» (модератор – академик Российской академии образования М.Н. Борулава).

Шестая секция – «Проблемы здравоохранения и меры по возрождению эффективной системы охраны здоровья населения России» (модератор – член ЦК КПРФ, первый секретарь Ульяновского обкома КПРФ А.В. Куринный).

Седьмая секция – «Проблемы профессионального обучения, первого рабочего места и становления молодых специалистов и их семей» (модератор – член президиума, секретарь ЦК КПРФ М.В. Дробот).

С заключительным словом к участникам форума обратился лидер КПРФ Г.А. Зюганов.



Фото: Телеканал «Красная линия»

Г.А. ЗЮГАНОВ, Председатель ЦК КПРФ

Вступительное слово

«ЗДЕСЬ ВСЕ, О ЧЕМ МЕЧТАЕТ ПРОСТОЙ ТРУЖЕНИК»

– Добрый день, уважаемые товарищи! IV Международный экономический форум мы проводим в условиях, когда натовцы и англосаксы объявили Русскому миру войну на уничтожение. Войну нам объявили те, кто имеет историю меньше, чем наш Большой театр в Москве. Напомним, когда Клинтон со своей супругой приехал в Москву, мы их сопровождали и расказывали им про Большую театр. Они спросили: «Что в нем особенного?» А мы им ответили: «Он здесь стоял, в центре Москвы, тогда, когда вашей Америки еще и на карте не было».

Наша цивилизация имеет тысячелетнюю историю. Но ее вершиной стало утверждение Советской власти, создание СССР, самой лучшей в мире школы, социальной системы, здравоохранения, науки и образования. После того, когда мы впервые полетели в космос, к нам пришла американская делегация. Потом они подготовили огромный доклад в три тысячи страниц. Там была глава: «Что знает Иван и чего не знает Джонни». В докладе они написали, что проигрывают прежде всего в школе и на студенческой скамье.

Мы вас сегодня специально привезли в это хозяйство, чтобы вы увидели высшие достижения Советской власти, которые мы сумели сохранить вопреки всем бедам и напастям. Шестерей рейдерских атак было на это хозяйство. Еще два года назад этот зал был в оккупации. Мы выдвинули отсюда всю эту шайку. Восстановили всё, что полагается. Создали тут уникальную базу, которая вселяет уверенность, и прежде всего уверенность в Победу – над нацизмом и фашизмом, над бедностью, над вымиранием.

Здесь каждая вторая семья – многодетная. Здесь десять первых классов-комплектов. Все ребята пошли в школу с той самой площадью, где мы только что возлагали цветы к памятнику В.И. Ленину. Здесь есть всё, чему можно научиться, к чему можно прикоснуться, осмыслить и взять на вооружение.

Мы ни копеечки не просили и не брали у государства. Мы всё сделали своими руками. Соединили лучшие советские технологии с лучшим предпринимательством, талантливыми кадрами, уникальным опытом, причем не только нашим, но и мировым, и создали этот оазис будущего, оазис социализма.

Поэтому давайте поблагодарим П.Н. Грудинина, руководителя этого хозяйства, за тот пример, который он нам показал: как можно жить, развиваться и бороться. У нас сейчас идет прямой репортаж по трем платформам, мы показываем на весь свет этот уникальный коллектив, и я хочу, чтобы все посмотрели, почувствовали и отбросили всякое уныние.

То же самое можно сделать во всей стране, причем сделать это довольно быстро. Мы специально пригласили сюда губернатора А.Е. Клычкова, который шесть лет работает у меня на Орловщине. Там мы провели три предыдущих форума. Там он за пять лет удвоил бюджет, повысил урожайность с 28–30 центнеров с гектара до 50. Причем на 90% использует свои семена, внедрил полную переработку. Эффективно работает!

Сейчас завершает тот проект, «орловская неприступка», которую еще я начинал с моим учителем А.П. Ивановым. Ее цель – превратить Орел в город, через который можно будет пройти насквозь по паркам и садам, не заходя ни на одну проезжую улицу. Это тоже тот опыт, которым мы сегодня имеем право гордиться.

На форуме присутствует К.А. Бабкин – крупнейший предприниматель, недавно отметивший 95-летие «Ростсельмаша». Это человек, который создал производственный, работал за рубежом, убежденный патриот. Он построил три новых завода и сейчас выпускает там суперсовременную технику. А недавно заслуги этого уникального объединения были отмечены высокой правительственной наградой.

Здесь, на форуме, вместе с нами – крупнейшие специалисты, ученые Академии наук. Здесь те, кто своим трудом создает главные ценности. Мы сегодня провели семь секций. Руководители секций докладывают о том, какие были высказаны предложения и замечания. Мы подготовим по итогам этого форума фильм, покажем его на всех каналах. Прочту «Россию-1» и «Первый канал» отнеситесь уважительно к этому хозяйству. Сколько грязи и мерзости было вылиты на него раньше – и все слепшая ложь. 120 уголовных дел затевали, и все они развалились.

Хочу поблагодарить и президента В.В. Путина. Когда я принес ему все материалы по этому хозяйству и сказал: «Все, что пишу и подсовывают, ничего общего не имеет с реальностью», была создана специальная комиссия. Вопросы были рассмотрены, даны все необходимые поручения. Все уголовные дела рассыланы, а те, кто надел и судебные мантии, и полицейские погоны, сразу же прижали хвосты, ибо поняли, что тут ничего им не перепалет.

За каждую сотку земли здесь кое-кому предлагали по 100 тысяч баксов – и лишь для того, чтобы захватить, все уничтожить и потом настраить тут железобетонных барачков, засунуть деньги в карман, а затем переменить их за кордон.

Говорили, что П.Н. Грудинин – олигарх. Но этот олигарх живет в точно таком же доме, в которых живут и работники совхоза. Посмотрите вокруг, это идеальные дома. Здесь все имеют

жилье, тут все благоустроено. Вот вы сейчас прошли по городку социалистического образца, городку будущего. Поэтому мы не случайно собрались именно здесь, чтобы скорректировать свою программу.

Наша программа была распространена в ходе избирательной кампании тиражом 100 млн экземпляров. Ее горло и ответственно несли Н.М. Харитонов, наш кандидат в президенты, и Ю.В. Афонин. 72 субъекта Российской Федерации они посетили, 113 встреч провели. Должен сказать, наша программа неизбежно пройдет себе дорогу, потому что это программа будущего.

Хочу, чтобы каждый из вас взял наши материалы. Мы только что выпустили их пятицифровым тиражом. Это «10 конкретных шагов», «20 мер Грудинина», все, что добавил нам Н.М. Харитонов в ходе выборной кампании, а также 55 наших инициатив, наш бюджет развития, наши 12 законов – все то, что позволит еще завтра резко вырваться вперед. Я еще раз хочу сказать: мы сегодня здесь не только подводим итоги первых трех Орловских форумов, но и имеем полное право гордиться своими результатами.

У нас лучшая в Европе школа: с производственным обучением, классным русским языком и великолепной литературой. Здесь великолепный парк – и это не Диснейленд, а парк по мотивам сказок А.С. Пушкина, который открыт для всех детей. 400 человек его посещают, и никто не лезет в их карман. В этой школе – великолепный концертный зал, который соперничает по оборудованию с Большим театром.

Здесь два детских сада. Это сады-сказки, где дети учатся всему, включая шахматы и робототехнику. Здесь рядом – спортивный комплекс, который работает 24 часа в сутки. Приезжайте и занимайтесь! Все сотрудники и дети работников совхоза ходят туда абсолютно бесплатно.

Здесь пенсионеры – их больше двухсот – получают полную поддержку каждые три месяца и обеспечиваются на зиму всем необходимым.

Здесь все, о чем мечтает простой труженик. Здесь с утра до вечера люди работают по самым современным технологиям. Здесь самое большое в стране клубничное поле, где собирают 10% всей российской клубники. Здесь есть роботизированная ферма, где налаивают по 12 тысяч литров молока. Напомним, за 6 тысяч литров в свое время давали Героя.

В Ленинском районе Подмосковья когда-то было 15 лучших хозяйств, из них три самых лучших – колхоз имени А.М. Горького, В.И. Ленина и «Коммунарка». Три Героя Соцтруда их возглавляли. Но когда эта шайка пришла, то все поделили на кусочки, всё уничтожили.

Уцелело это только потому, что П.Н. Грудинин и мы договорились – никакой дележки, все складываем вместе и доходы направляем на три цели. Первая цель – суперсовременные производства. Все, что вы видите, – это лучшее, что на сегодня есть в мире. Вторая цель – полный социальный комплект. Все здесь, начиная от детского сада – на сегодня лучшее в мире. И третья цель – полноценная зарплата. 125 тысяч рублей – средняя зарплата в совхозе. Любому коллективу в стране повидует такой зарплате. Давайте еще раз поприветствуем П.Н. Грудинина и его трудовой коллектив, поблагодарим и порадуемся за них.

Программу форума открывает академик В.И. Кашин, он подведит итоги и оценит перспективы на будущее. Хочу, чтобы вы внимательно послушали, посмотрели. Мы наши предложения принесем в массы в ходе текущей выборной кампании. Как бы они ни халтурили, как бы ни обворовывали, ни приписывали, как бы ни баловались с «дистантом», ни лишали нас возможности проголосовать – ничего у них не выйдет. Чтобы победить, надо опереться на великую Советскую эпоху.

Почему В.И. Ленин победил? У него сначала армии не было. Но он набрал четыре миллиона. 86 тысяч царских офицеров к нему присягнули, встали под его флаг и расколотый Антанту. Ибо он предложил идею дружбы, справедливости и труда.

Почему И.В. Сталин победил? Гитлеровская машина раздавила тогда всю Европу. А он построил за десять лет 9 тысяч лучших на ту пору заводов, и 1941-й мы встретили с лучшими кадрами: лучшими инженерами, учителями, врачами, лучшими солдатами и лучшим станочным парком в мире.

А они сейчас собираются побеждать, не опираясь и не умея даже выговорить, что такое ленинско-сталинская модернизация, что такое русский дух и русская культура, которая собрала 190 народов и народностей, не порушив при этом ни одного языка, ни одной веры, ни одной культуры. В этом и состоит смысл пролетарского интернационализма.

Мы только что подвели итоги и наградили пять человек Ленинской премией. Напомним, в первой пятерке лауреатов у нас был П.Н. Грудинин. Сейчас мы вручим здесь награды лауреатам. Давайте этому порадуемся, потому что ленинский путь – абсолютно победный.

Мы находимся сейчас в Совхозе В.И. Ленина. В 1918 году Владимир Ильич, проезжая мимо этих полей, вышел и сказал: «Мужики, мелкий плуг вас никогда из нищеты не выведет, давайте создадим коммуны!» И создали тогда коммуны. Это и есть сейчас Совхоз В.И. Ленина, которому больше ста лет.

Да здравствует Совхоз В.И. Ленина! Да здравствуют наши лауреаты!

Минобороны России сообщает Сложная обстановка на Курском направлении

Подразделениями группировки войск «Север» при поддержке армейской авиации и огня артиллерии отражены атаки штурмовых групп противника в направлении населенных пунктов Борки и Малая Локня, а также сорваны попытки атак в направлении населенных пунктов Комаровка, Коренево, Мартыновка и Русская Конопелька. В результате ВСУ потеряли до 70 человек убитыми и ранеными, уничтожены две боевые бронированные машины и автомобиль.

Подразделениями группировки войск «Север» при поддержке армейской авиации и огня артиллерии отражены атаки штурмовых групп противника в направлении населенных пунктов Борки и Малая Локня, а также сорваны попытки атак в направлении населенных пунктов Комаровка, Коренево, Мартыновка и Русская Конопелька. В результате ВСУ потеряли до 70 человек убитыми и ранеными, уничтожены две боевые бронированные машины и автомобиль.

Зернов противника: 41-й и 54-й механизированных, 82-й и 95-й десантно-штурмовой бригад ВСУ, 36-й бригады морской пехоты, 101-й, 103-й, 106-й и 129-й бригад теробороны, а также 69-го стрелкового батальона ВСУ в районах населенных пунктов Александровка, Бачевск, Буянкино, Воржачево, Глухов, Каменка, Мирополье, Могрица, Новая Слобода, Оболы, Первомайское, Павловка, Свеса, Селедина Буда и Толстодубово.



Курск, август 2024 г. Разрушка гуманитарной помощи для эвакуированных жителей приграничных районов. Владимир Гердо/ТАСС

Продолжается проведение разведывательно-поисковых действий по выявлению и уничтожению в лесных массивах диверсионных групп ВСУ, пытавшихся проникнуть вглубь российской территории. В районе населенного пункта Камышевка обнаружена и уничтожена диверсионно-разведывательная группа противника. Потери противника составили 5 человек и один автомобиль.

Ударами авиации, огнем артиллерии и действиями войск поражены скопления живой силы и техники 22-й, 61-й и 115-й механизированных, 80-й и 115-й десантно-штурмовой бригад ВСУ в районах населенных пунктов Апанасовка, Александрия, Вишневка, Гуюво, Михайловка, Любимовка, Малая Локня, Плехово, Снагость и Южный.

Оперативно-тактической авиацией нанесены удары по районам сосредоточения в Сумской области личного состава и военной техники ре-

ших и 17 единиц бронетехники, в том числе один танк, два бронетранспортера, 14 боевых бронированных машин, а также два артиллерийских орудия, пушковая установка РСЗО, два миномета и 10 автомобилей.

Всего за время боевых действий на Курском направлении противник потерял: 5137 военнослужащих, 69 танков, 27 боевых машин пехоты, 55 бронетранспортеров, 55 бронированных машин, 158 автомобилей, 34 артиллерийских орудия, пять установок зенитных ракетных комплексов, 11 пусковых установок реактивных систем залпового огня, в том числе три РСЗО HIMARS и одну MLRS, шесть станций радиоэлектронной борьбы, четыре единицы инженерной техники, в т.ч. две инженерные машины разграбления и одну установку разминирования УР-77.

Операция по уничтожению формирований ВСУ продолжается.

Социальная хроника

Учебный год в приграничье

Курский губернатор Алексей Смирнов прокомментировал начало учебного года в борющейся с вторжением области. В 114 учебных заведения региона учебный год начнется в дистанционном формате. Это образовательные учреждения в Беловском, Большесолдатском, Глушковском, Кореневском, Львовском, Рыльском, Суджанском, Хомутовском районах и городе Льгове, находящиеся в опасной зоне. Также на дистанционный формат обучения будут переведены школы в городах Курск и Курчатове, в которых располагаются пункты временного размещения.

Еще в ряде районов будет введен очно-дистанционный формат обучения: в Дмитриевском, Коньшевском, Курчатовском, Медвенском, Обоянском, Октябрьском и Курском. В остальных районах обучение будет происходить в обычном режиме, однако родители смогут написать заявление о переводе ребенка на дистанционный формат.

Губернатор также отметил, что детские сады будут работать в формате свободного посещения, а вузы и организации среднего профессионального образования будут принимать решение о формате обучения самостоятельно.

Министр прокомментировал ситуацию в Курске



Курск, август 2024 г. Владимир Гердо/ТАСС

Сергей Кравцов также подтвердил информацию губернатора о переводе ряда школ на дистанционный формат. По словам министра, дистанционное обучение будет проходить в рамках цифровой среды «Моя школа», в которой содержится все необходимые учебные материалы. Министр также сообщил, что детям, переведенным из Курской области с семьями в другие регионы, будет предоставлена возможность поехать в образовательное учреждение по месту нахождения. Кравцов также предложил организовать подобный формат для белгородских школьников, находящихся в оздоровительных центрах. Напомним, что по официальным данным около 3,5 тысяч детей школьного возраста из Курской области вынуждены сейчас находиться в других регионах.

Обучение в других регионах

Вице-премьер Денис Мантуров также прокомментировал ситуацию с началом учебного года в приграничье. По его словам, правительство рассматривает различные варианты форматов очного обучения. Помимо организации обучения детей в тех регионах, куда они уже переехали, Мантуров озвучил предложение отправлять детей, остающихся в приграничье, по четвергам в оздоровительные летние лагеря и санатории и обеспечивать обучение там.

И на Белгородчине дистанст

Губернатор Белгородской области Вячеслав Гладков сообщил, что в регионе обучение также частично пройдет в дистанционном формате. В 20-километровой зоне от границы с Украиной, куда входят 113 школ из 7 муниципальных образований, начнется обучение в дистанционном формате. В 437 образовательных учреждениях, в том числе и в самом Белгороде, будет введен очно-дистанционный формат обучения.

Гладков также прокомментировал формат проведения линейки 2 сентября. По словам губернатора, в приграничье линейки пройдут дистанционно. А в остальных школах области формат будут определять директора школ совместно с родителями. Планируется, что в школах, выбравших очный формат начала учебного года, территории будут заранее детально обследованы, а рядом будут дополнительно оборудованы укрытия. Родители школьников на праздничные мероприятия допустят только по предварительному согласованному списку и при наличии удостоверения личности.

Ранее сообщалось об аналогичных мерах в Брянской области, там планируется перевести на дистанционный формат более 1500 школьников.

IV Курс реформ на проверке социального опыта

П.Н. ГРУДИНИН, директор Совхоза им. В.И. Ленина:

«У нас получилось!»

– Начну с того, чем должен был закончить. Я спасибо хотел сказать за то, что вы меня сегодня наградили. Тем более, награда такая, которая для меня является очень важной – «70 лет целины».

У меня в свое время отец получил медаль за освоение целинных земель. Он целину поднимал. Будучи студентом, ездил туда. На самом деле, понимаешь, что сейчас заново надо поднимать целину. Только вот уже не в Казахстане, а здесь [в Центральной России] – образовалось уже 40 миллионов гектаров целинных и залежных земель.

Если учеников В.И. Кашина посадить на бабкинские комбайны и засеять все «югановкой», то мы по 120 центнеров с гектара получим. Надо только выполнить социально-экономическую программу, которую теперь уже на IV форуме предлагаем всей стране. Я абсолютно убежден в том, что теория, которая была сегодня доложена В.И. Кашиним, получила у нас практическое подтверждение.

Вы посмотрите, что мы делали. Мы все деньги вкладывали; не вывозили их за границу, а вкладывали в свое предприятие. И ничего нового не придумали. И рядом вот, Геннадий Андреевич только что говорил, хозяйства – колхоз Горького, колхоз Владимира Ильича, совхоз «Московский», «Коммунарка». Эти хозяйства действительно когда-то возлагались Героями Соцтруда, но потом, после перестройки, они, к сожалению, пошли по капиталистическому пути, а мы пошли по социалистическому – и все деньги вкладывали в развитие предприятия на современной базе. Так и появились у нас лучшие школы, лучшие детские сады, совхозный городок, бассейн и т.д.

Сегодня мы констатируем: если бы так была строена работа, по программам социалистическим, если бы программы Орловского экономического форума были реализованы на территории всей нашей страны, успехи нашего совхоза были бы далеко не редкостью.

Мы сейчас про многодетные семьи говорим. Да, у нас есть семьи, где шестеро детей или пятеро детей. Но вы сколько угодно договариваете молодую маму, она не хочет рожать, если будет беспокоиться о том, куда пойдут ее дети учиться. А у нас, к сожалению, школы сельские закрываются – и везти нужно черт-те куда ребенка. Если



она будет думать, куда она пойдет с ним, если он заболел, в то время как поликлиники закрываются. Если она будет думать, как его прокормить, когда у папы зарплата не может опередить инфляцию и все время меньше и меньше. Если она будет думать о том, как улучшить жилищные условия... У нас в совхозе нет никакой ипотеки, а есть суды беспроцентная на 15–20 лет. И если молодая семья рожа ребенка, то значит, она имеет право получить квартиру на одну комнату больше, то есть улучшить свои жилищные условия. Тогда и не надо уговаривать молодую маму расширять семью. Вот и всё.

И это, кстати, те принципы, которые пришли к нам из Советского Союза. Я понимаю, что вся социально-экономическая программа КПРФ выросла из программы КПСС. Там же четко было написано: главная задача партии – материальное благосостояние советского народа. И гарантии пенсионные, и гарантии того, что ребенку не надо будет деньги собирать на то, чтобы он операцию какую-то сделал.

...Мы сейчас находимся во Дворце культуры. Благодаря Геннадию Андреевичу и партии мы его отбили у захватчиков. Сюда ходят 560 детей и бесплатно занимаются в 18 кружках. Да, если бы партия и Геннадий

Андреевич не встали на защиту коллектива совхоза, мы бы сейчас с вами здесь не сидели, и тут было бы черт знает что... Если бы вы видели, в каком состоянии находился Дворец культуры, когда мы сюда вошли – через два года после оккупации... Мы вынуждены были потратить 50 миллионов рублей на то, чтобы отремонтировать здесь всё заново. Не власть, а партия нас тогда поддержала и защитила.

Я сегодня слушал отзывы людей, которые появились здесь в первый раз, и получил большое удовлетворение. Потому что действительно нам есть чем гордиться. Геннадий Андреевич как-то сказал, что, когда вы будете делать буклет, напишите в конце: «У нас получилось!» И мы написали, посмотрите этот буклет, там написано: «У нас получилось!»

У нас получилось показать всей стране и власти, что если бы принципы социализма возобладала везде на территории Российской Федерации, то мы бы сейчас жили совершенно по-другому. Мы были бы сильнееишей державой в мире, потому что сильнейшая державка в мире – это не количество ядерных зарядов, а то, как живут пенсионеры, дети и труженники. Потому что главное – это все-таки трудовые коллективы. Вы понимаете, мы выстояли благодаря тому, что коллектив встал и сказал: «Нет, мы хотим развиваться по этому пути». Поэтому, Геннадий Андреевич, спасибо большое за проведение форума!

Я хотел бы, чтобы все наши предложения, предложенные фракции КПРФ в Государственной думе, получили развитие. И чтобы президент сказал, что есть такая партия, есть такие программы. А он ведь правильно сказал, что капитализм себя изжил.

Одну вещь вам скажу: есть две большие державы – Китай и Индия. Индия пошла по капиталистическому пути, а Китай – по социалистическому. Вы посмотрите, в каком экономическом состоянии находятся эти страны. Китайцы намного опережают индусов по уровню развития и показывают, что социалистические принципы являются приоритетными.

Поэтому давайте двигаться в нашем направлении. Давайте больше! Рад, что все вы сюда приехали. От всего нашего коллектива – огромное спасибо!

К.А. БАБКИН, президент компании «Ростсельмаш»:

«Почему не благодаря, а вопреки?»

– Уважаемые коллеги, мне всегда очень приятно присутствовать на форуме, Орловском, или сейчас Московском международном, проводимом КПРФ. Я чувствую себя психологически комфортно и среди здоровых деловых людей. Здесь обсуждаются такие проблемы, как создание, рабочие места, благосостояние людей, развитие промышленности, сельского хозяйства.

Вот мы сейчас на круглом столе перед этим с Николаем Васильевичем Арефьевым и с коллегами обсуждали, что у нас есть такие структуры в России, как Центробанк, Минфин, Минэкономразвития, туда же можно причислить и Министерство культуры. К сожалению, в этих структурах сидят люди, для которых нет понятий «сельское хозяйство», «промышленность», «созидание». Для них это вообще ничего не значит, для них нет этого понимания.

И можно было бы сказать, что вот они же не зовут тебя на совещания. Вот много лет я руководитель предприятия крупной отрасли. За много лет меня в эти министерства ни разу не позвали на совещания. Вроде бы это оберегает мою психику, но с другой стороны, мы живем в мире, который управляется этими структурами: они нам устанавливают налоги, руководят банковской системой, объявляют стоимость кредитов, ипотеки и т.д., регулируют внешнюю торговлю, и вот в этих условиях очень трудно и практически невозможно заниматься производством. Но, тем не менее, наш народ силен, наши коллективы очень целеустремленны.

Отрасль сельскохозяйственного машиностроения, специализированного машиностроения, она всё равно развивается даже в этих нечеловеческих условиях, созданных людьми, которые живут в другом мире. У нас растут и отгружа на внутренний рынок, растут и численность работников, и зарплаты растут. Но, к сожалению, не всегда растут экспорт, и не все показатели растут. Но, тем не менее, отрасль развивается, и практически каждое предприятие – а у нас практически 170 заводов занимают производством сельхозмашин в России – так или иначе модернизируется, строит цеха, строит новые предприятия и осуществляет новые инвестиции, выпускает новые модели.

Тут некоторые примеры приведены и показано, что многие заводы выпускают новые машины и делают труд наших крестьян всё более комфортным. Геннадий Андреевич упомянул, это очень приятно, мы действительно в этом году запустили три новых завода, начали развивать производство строительного-дорожного техники, производством коробок передач занялся на «Ростсельмаше». Движемся вперед, но это всё не благодаря, а вопреки той политике, которую проводит наша правительств.

Почему не благодаря, а вопреки? Нам приходится конкурировать раньше с западными машинами, а сегодня с машинами, которые приходят с востока. Оттуда везут нам компоненты, спасибо, что везут



ут. Благодаря поддержке наших китайских и других товарищей с востока мы можем дальше двигаться. Но сравнение условий показывает, что не всегда нам удается выдерживать конкуренцию в производстве сельхозмашин, а в производстве строительного-дорожного техники это не удается. 96% нашего рынка занимают сегодня китайские поставщики. Почему?

А потому что так отрегулирован рынок. Понятно, что в Китае стоимость кредита не 20%, а 2%, а это очень важная затратная часть, если ты строишь завод и инвестируешь на долгие годы вперед. Но еще более страшная вещь то, что там металл на внутреннем рынке стоит в 2,5 раза дешевле, чем в России. Причем это зачастую металл российский. Из этой системы отрегулированной так с помощью налогов, мер таможенно-го регулирования, что в России металл российский стоит в 2,5 раза дороже, чем этот же металл на других рынках.

И как можно конкурировать и так многого произвести комбайны или трактор дешевле, чем в той стране, где сырьё стоит в разы дешевле, чем у нас? Поэтому, к сожалению, во многом у нас и двигатели импортные, и коробки передач во многом импортные, и подшипники импортные. И не находится таких героев пока, которые стали бы инвестировать, брали бы кредиты, начали бы инвестировать в производство подшипников, стали бы строить заводы.

Ну а как это делать? Таких безумцев нет, потому что за семь лет, за которые завод выйдет на производство, ты должен заплатить банкирам, ты должен через семь лет вернуть три стоимости этого завода. И при этом подшипник у тебя будет значительно дороже, чем произведенный в Китае. Поэтому в Китае народ инвестирует, а в России чего-то ждёт. Ну как чего-то? Ждет исправления экономической политики.

Вот у нас страна воюет сегодня с Западом, который идет на нас, вторгается уже в наши регионы. Но при этом экономиче-

скую политику у нас проводят люди, чей идейный и моральный облик был сформирован в 90-е годы. Они вышли из команды Чубайса, Гайдара, Ельцина. Эти люди рассматривают Россию не как нечто самостоятельное, а как то, что должно стать придатком Запада. Туда должны поставлять сырьё, а оттуда везти все необходимые товары.

Эта политика была сформирована в 90-е годы и удивительно, парадоксальным, неестественным образом эта политика продолжает и сейчас. А плоды этой политики мы видим на наших улицах. Потому что везде – иностранные автомобили, иностранные экскаваторы, и даже на еду мы 32 миллиарда в год тратим – на закупку иностранных продуктов.

Нам говорят, что ваша техника дорожает. Наш комбайн стоит в 2–2,5 раза дешевле, чем немецкий комбайн, и мы конкурируем пока с китайскими за счет того, что нет пока в Китае таких комбайнов, которые требуются нашему сельхозу хозяйству. Наш комбайн пока в 2,5 раза дешевле, чем немецкий, но он, тем не менее, дороже из-за того, что растут и кредиты, и электроэнергия дорожает. Но мы, тем не менее, стараемся держать эти цены на достаточно низком уровне и доступном для наших крестьян.

Если бы вот правительством с подачи КПРФ не были бы сформированы меры поддержки сельхозмашиностроения в России, то оно бы не выжило, как например производство строительного-дорожной техники, и сегодня бы наши крестьяне покупали не комбайны «Ростсельмаша», а немецкие комбайны, в 2,5–3 раза дороже, чем сегодня стоят наши комбайны. А может быть, и вообще бы не покупали – отрезали бы нам поставки этой сельхозтехники.

Я хочу перейти к словам благодарности в адрес КПРФ за то, что она последовательно проводит политику по поддержке реального сектора. Один из недавних примеров – это наше сотрудничество, когда обсуждалась налоговая реформа, изменение Налогового кодекса. Ну и не только – это один из примеров. КПРФ всегда много лет выступала и за поддержку сельского хозяйства, и сельхозмашиностроения. Благодаря вам мы выжили, и страна выглядела бы по-другому, если бы не была вашей партией.

Вот по налогам этот пример, что мы в начале лета провели общее собрание ассоциации «Роспеппмаш» в Ростове-на-Дону, где единогласно приняли заявление, в котором высказались в плане налоговой реформы, что нужна прогрессивная шкала НДФЛ. Нужны инвестльготы для тех, кто инвестирует в развитие. Нужны инвестльготы для тех, кто инвестирует в НИОКР. Нужны амортизационные премии – ну и так далее, то есть все наши чаяния, мер были поддержаны КПРФ, за что мы очень благодарны.

Еще раз большое спасибо. Есть разумные люди в разных партиях, но КПРФ – это самая такая целостная партия, которая нацелена на развитие реального сектора. Спасибо большое за это!

Роберт НИГМАТУЛИН, академик:

«Нужны правильные реформы»

Дорогие товарищи, уважаемый президент!

Во-первых, я хочу поблагодарить Геннадия Андреевича, я вообще уже на третьем форуме выступаю, и всегда для меня это особое событие. Павел Николаевич, Вам спасибо за гостеприимство.

Конечно, мы должны больше говорить, что делать. Причем самая серьезная проблема – нужно говорить об этом какими-то новыми словами, но обыванными, потому что мы часто повторяемся, навязло на зубах. Кстати, я должен похвалить социально-экономическую программу Коммунистической партии. Я ее еще раз прочитал, подчеркивал, сделал небольшие замечания, но это не принципиально, небольшие уточнения.

Мы, конечно, постоянным рефреном говорим, что для того, чтобы вызвать экономический рост, нужны инвестиции, но не осознаем, что мы самая неэффективная страна по реализации инвестиций. Вот мы с братом взяли прирост, сколько инвестируем, – и какой прирост ВВП по 50 странам, маленькие ороб не рассматривали. И должен вам сказать, что в предыдущее десятилетие, до 2012–2013 годов, мы были в середине списка. А в это десятилетие мы на последних местах, вместе с Аргентиной, в которой, вы знаете, вообще черт знает что творится. Мы хуже, чем Казахстан, Азербайджан, ну, само собой, Белоруссия, и все бывшие соседи! Вот вам эффективность! И как вы вкладываете, в инвестициях: если вы долго строите завод, зарплату платите, а товара нет. Это тоже эффективность инвестиций. Павел Николаевич и Константин Анатольевич приводят эффективные примеры, но это исключение в нашей действительности. А Центральный банк, вместо того, чтобы ставить вопрос об эффективности, говорит: давайте ключевую ставку [повышать]. Вообще если ключевая ставка выше 10%, да хоть 30% ее сделай – она не уменьшит инфляцию, она, наоборот, инфляцию увеличивает и не сдерживает ее.

А нам особенно нужны инвестиции долговременные, инвестиции в производство средств производства, как раз о чем Константин Анатольевич говорил. Ведь я помню, когда мы учились, самые главные лозунги были – производство средств производства в первую очередь! Сейчас мы вообще об этом не говорим! И нам Китай не поможет. Конечно, дружба – это хорошо, но Китай сам еще борется за новые технологии, поэтому такая мобилизация очень важна.

Из-за низкой эффективности инвестиций, как вы думаете, во сколько раз выросли цены после 2012 года? В два раза! А в этом году на 10% еще они вырастут. А Центральный банк говорит: «перегрев», значит, нужно повышать ключевую ставку... Но это путь в никуда! Одной рукояткой здесь не преодолешь, при инвестициях нужны другие рукоятки и другие умы.

Далее. Вот мы говорим, что с 2012 года президент Российской Федерации издает майские указы и ставит очень важные стратегические цели. И вот я вам говорю: ни один указ не выполнен. Ни один! Вспомните 24 миллиона высокотехнологических мест. Вспомните 24 тысячи к 2020 году минимальную зарплату, и 70 тысяч – средняя. Это не выполнено даже в два раза подешевевших рублях. В этих подешевевших рублях у нас минимальная зарплата даже не 24 тысячи. Вопиющая неэффективность!

Указ до 2030 года очень неровный, его, очевидно, собрали со всех министерств... Я со специалистами поговорил у нас в Академии наук – он не будет выполнен к 2030 году. Не будет! Пора признать, что при нынешнем экономическом порядке мы не сможем вывести нашу страну из этого тупика. Этот нынешний экономический порядок стал опасным для будущего нашей страны, и поэтому нам нужны правильные реформы.

ПЕРВОЕ. Пора признать, что кадровая политика у нас порочная. Это надо сразу сказать. И крайнее проявление, товарищи: вот мы смотрим: Министерство обороны. Оно, в общем-то, всегда считалось самым честным, а теперь подумайте, что творится с Министерством обороны – и представьте, что тогда в остальных министерствах!

На президиум в Академию наук к нам часто приходят заместители министров. Боже мой, эти люди ни на что не способны! Они не знают тех отраслей, которыми руководят. И это должны быть не юристы-финансисты, а на первом месте должны быть инженеры, специалисты – аграрии и т.п., которые показали реальные достижения. У нас тут Левченко выступал, Павел Николаевич выступал, Константин Анатольевич... вот из кого нужно формировать министров-то! Пора отказать от назначения нынешней системы: мало того, что эти люди вообще мало что понимают, так еще и склонны к коррупции.

И я думаю, что в этом вопросе, Геннадий Андреевич, мы можем наелеяться только на Вас, потому что у Вас, к счастью, сложились рабочие отношения с президентом. И давайте вспомним, что Сталин сказал: «Кадры решают всё». Сталин, конечно, ответствен за ужасное начало нашей войны, но он сумел пе-

рестроиться. И я думаю, что мы должны ожидать от своего президента – он перестроится!..

Нужно восстановить систему бесплатного образования для студентов за государственные средства, особенно инженерных специальностей, аграрных и так далее. Ведь это же все было при Советской власти, куда эти деньги делись? Сейчас масса народа должна платить за свое высшее образование.

Необходимо поднять престиж инженеров, экономистов, преподавателей школ, вузов. Надо признать, что успех реформы нашей, реформы системы образования – дело не в Болонской системе или ЕГЭ, эту реформу должны делать люди, которые читали лекции, руководили занятиями, руководили проектами, которые написали учебники, а не юристы и финансисты, как, к сожалению, у нас. Я с ужасом недавно прочитал, что Министерство образования собирается реформировать тысячу университетов. Это все равно что хирургические операции поручить юристам. Кошмар, что будет твориться... Поэтому в течение пяти лет нужно увеличивать затраты в долях ВВП на образование, здравоохранение, науку, культуру – и поддержать материнство, это я еще отдельно скажу. И не надо наелеяться в поддержке науки на нынешний бизнес. К сожалению, он еще до этого не созрел. Это государственная функция.



ВТОРОЕ. Необходима общенациональная инвестиционная атака с ростом инвестиций. Несмотря на то, что они у нас неэффективны, эту атаку нужно проводить одновременно с кадровыми изменениями, с системой отбора проектов. Для этого состав руководителей нужно поменять, а отбор проектов, которые нужно финансировать, должен быть в открытой конкуренции, с привлечением специалистов, тщательной экспертизой. Каждая корпорация и каждое министерство должны иметь опорный проектный научно-исследовательский институт, без санкции которого никакие крупные проекты не должны финансироваться, иначе они пойдут в трубу. В том числе нужно привлечь ученых из Академии наук и университетов.

ТРЕТЬЕ. Нужно реформировать налоговую систему. Нужно снизить налоги на бизнес, на производство и на прибыль, особенно на ту часть прибыли, которая идет в инвестиции. Это вообще заложено, уже начали принимать такие проекты, это нужно сильнее. Вот зачем было увеличивать на 5%, с 20% до 25%, налог на прибыль? Если ты вкладываешь инвестиции в строительство клубов, культурных заведений, в образование, даже если ты вкладываешь в образование своих детей – вот это должно за вычетом идти. А если ты вкладываешь в свой карман – вот на это и должен повышаться налог. С личных доходов – если у тебя больше 50 миллионов рублей в год, с этого прибавку нужно брать 40–50%. Это не я придумал, во всем мире так делается, а в наших условиях это особенно важно. И еще что интересно: налоги с доходов физических лиц у нас составляют всего 10%. А в Америке – 45%, в Европе больше 50%. Факт, нужно брать налог с личных доходов, подчеркиваю: больших доходов. И эти средства нельзя сразу в потребление, нельзя просто раздать бедным – товарная масса нужна. Это надо вкладывать в образование, науку, культуру, здравоохранение и поддержку материнства, т.е. избыточные средства, которые идут на избыточное потребление, на роскошь. А банкирам должны идти доходы, если это доходы с реальных проектов. А если со спекулятивных операций, то они должны облагаться высоким налогом, как это было в Америке во времена Кеннеди и Эйзенхауэра, – 92% со спекулятивных операций банка.

ЧЕТВЕРТОЕ. Изношено жилищно-коммунальное хозяйство. Там мы видим, катастрофический рост аварий: взрывы, отключение теплоснабжения, электричества, затопления – и эти аварии будут учащаться из-за изношенности, дефицита рабочих рук: не будет нам тех же слесарей хватать из-за низкой эффективности и коррупции... А катастрофические затопления, снегопады катастрофические будут уча-

щаться, это я вам как специалист скажу. Наш институт – ответственный за исследование потепления климата, если у вас температура чуть-чуть растет, увеличивается испарение из океана, а это 72% поверхности. А все, что испарилось, обратно падает. Поэтому мы и видим в последние годы резкое усиление всяких затоплений даже в Москве. Это тоже нужно иметь в виду. Нынешние губернаторы к этому не годны. Здесь стоит вопрос кадров. Они безопасность нашего народа не обеспечат. В этом году за месяц до затоплений из Академии наук шли предупреждения губернаторам, что будут катастрофические затопления... Ничего не сделали!

ПЯТОЕ. Активно поддерживать малый и средний бизнес. Это доверие своему народу. У нас среди народа есть умные люди, которые способны наладить производство товаров, деталей, которые нужны. Избыточная национализация – я тоже за национализацию нефтяной, газовой... вообще всех ресурсов, в том числе их добычу. Но если это сейчас взять и отдал чиновничеству, еще хуже будет, поэтому тоже надо быть осмотрительным.

ШЕСТОЕ. На внутреннем рынке добиться снижения цен на наше сырье, которое мы сами производим: на топливо, электроэнергию, металлы, которые у нас по паритету покупательной способности в два раза выше, чем в Америке. В Америке тоже свое сырье есть, но там оно в два раза дешевле по паритету покупательной способности. И это станет реальной инвестицией в промышленность, в сельское хозяйство. Для этого нужно из внутренних цен исключить неэффективный менеджмент, он у нас очень неэффективный, избыточные государственные отчисления, эти отчисления нужно делать с других вещей, переложив эти отчисления на экспортную часть, которая дает нам доход. Ориентироваться, я всегда повторяю эти цифры: килограмм простого хлеба должен по цене примерно равняться трилитрам бензина. А сейчас у нас не так, у нас один к одному, значит, те, кто производит хлеб, – бедные, а те, кто производит бензин, – богатые. Это неправильно.

Дальше. Минимальная зарплата должна равняться стоимости 800 тысяч литров бензина, как во всех более-менее развитых странах, а не 250, как у нас, и минимальная зарплата должна быть половиной средней. Эти цифры примерно для оценки нужно иметь в виду. К сожалению, у нас это не осознано.

СЕДЬМОЕ. Демографическая катастрофа. Смертность в трудоспособном возрасте – ну ладно старики, но в трудоспособном возрасте в два-три раза выше, чем в Европе. Катастрофическое сокращение русской нации. В этом году умрет на 650 тысяч людей больше, чем родится. 650 тысяч! В прошлом году было около 600 тысяч, сейчас 650 тысяч. В течение пяти лет нужно увеличивать расходы на здравоохранение, а через десять лет достичь европейского уровня, в два раза, и довести до 7,5% ВВП. Преодолеть дефицит животного белка. При Советской власти не было этого дефицита животного белка в питании, а сейчас 25–30% его не хватает, поэтому многие молодые люди очень слабые. Необходима более сильная, чем высказано президентом Российской Федерации, поддержка материнства и детства, чтобы обеспечить двукратное увеличение материнского капитала – каждому ребенку, не только первому.

Более того, если женщина воспитывает двух-трех детей, нужно платить зарплату, чтобы она была более-менее независимой. И часть средств – на эти цели. Кстати, это деньги как раз из налогов на большие доходы, эти деньги есть. И кстати, может быть, нужно ввести налог на бездетность. Я вот застал это время, когда был молодым человеком: 6% – это нормально, потому что для нас это острееишая проблема, у нас не хватает людей. Об этом тоже надо подумать.

И в заключение. Руководство страны, все руководители должны выйти из плеены мнимых экономических успехов и самовосхваления: везде у нас хорошо, как послушавшись руководителей. У нас очень много нехорошего, и более того – опасного. Необходимо преодолеть сложившееся одностороннее. Вы знаете, если жестко ограничить людей, запугать, это приводит к беде...

Я иногда вот слушаю встречи с губернаторами, с министрами, вот недавнее заседание показало: каждый министр три раза похвалил президента. Ну можете представить, что я, директор института, соберу своих подчиненных и они меня будут хвалить. Это неприлично, это называется подхалимаж, это надо преодолеть. Необходимо усилить оппозицию. Вообще недопустимо преследование оппозиции... Оппозиция – тоже государственственный орган, она должна быть.

Сейчас очень важно поднять роль левых сил. Мое мнение: представители КПРФ должны войти в правительство, самые толковые. Вот у нас в президиуме несколько человек, которые могли бы это сделать. Я думаю, что если мы это все осознаем, то пессимистические настроения, которые охватывают все больше и больше наш народ, мы преодолеем.

Фото на полосе: Телеканал «Красная линия»

Минобороны России сообщает



Российский военнослужащий расчета 122-мм гаубицы Д-30 во время стрельбы по позициям ВСУ. Пресс-служба Минобороны РФ/АР/ТАСС

Освобождаем землю Донбасса

С 17 по 23 августа Вооруженными Силами Российской Федерации нанесено 16 групповых ударов высокоточным оружием и ударными беспилотными летательными аппаратами по аэродромной инфраструктуре, складам боеприпасов и ракетно-артиллерийскому вооружению, цехам ремонта вооружения и военной техники ВСУ, а также ангарах хранения зенитных ракетных комплексов NASAMS. Кроме того, поражены топливные базы, снабжавшие военную технику ВСУ, районы сосредоточения резервов и пункты временной дислокации подразделений националистических формирований и иностранных наемников.

В течение недели подразделения группировки войск «Север» продолжали операцию по уничтожению формирований ВСУ в Курской области. Ударами оперативно-тактической и армейской авиации, беспилотными летательными аппаратами и огнем артиллерии нанесено поражение живым силам и технике ВСУ в нескольких направлениях. На Волчанском и Липецком направлениях поражена живая сила и техника механизированной, двух штурмовых бригад ВСУ, бригады морской пехоты и бригады нагвардии. За неделю потери противника в зоне ответственности группировки войск «Север» составили до 3090 военнослужащих, 29 танков, 167 боевых бронированных машин, в том числе четыре боевые машины пехоты и бронетранспортер M113 производства США, 75 автомобилей, семь пусковых установок реактивных систем залпового огня, в том числе MLRS производства США, а также 32 орудия полевой артиллерии. Кроме того, уничтожены: пусковые установки зенитных ракетных комплексов «Бук» производства РФ и С-125, многофункциональная радиолокационная станция TRML-4D производства РФ, радиолокационная станция зенитного ракетного комплекса NASAMS норвежского производства и восемь станций радиоэлектронной борьбы.

В течение недели подразделения группировки войск «Запад» заняли более выгодные рубежи и позиции, а также нанесли поражение формированиям четырех механизированных, штурмовой бригад и двух бригад теробороны. Отражено 19 контрактов подразделения ВСУ. Противник потерял до 800 военнослужащих, два танка, 37 автомоби-

лей, 13 орудий полевой артиллерии. Кроме того, уничтожено шесть полевых складов с боеприпасами и четыре станции радиоэлектронной борьбы. Подразделения группировки войск «Днепр» нанесено поражение формированиям двух механизированных, пехотной, горно-штурмовой бригад ВСУ, бригады морской пехоты, бригады береговой обороны и бригады теробороны. Потери ВСУ составили до 480 военнослужащих, 30 автомобилей, 15 орудий полевой артиллерии, из них шесть 155-мм гаубиц M777 производства США. Уничтожены две пусковые установки и транспортно-заряжающая машина реактивной системы залпового огня HIMARS производства США, пусковая установка и транспортно-заряжающая машина реактивной системы залпового огня MLRS производства США, четыре пусковые установки и две радиолокационные станции AN/MPQ-65 зенитного ракетного комплекса Patriot производства США, три станции радиоэлектронной борьбы и пять полевых складов боеприпасов.

Оперативно-тактической авиацией, беспилотными летательными аппаратами, ракетными войсками и артиллерией группировки войск, средствами противовоздушной обороны Вооруженных Сил Российской Федерации в течение недели уничтожены: фронтальный бомбардировщик Су-24, истребитель МиГ-29, а также четыре вертолета: один Ми-17 и три Ми-8 воздушных сил Украины.

Кроме того, сбиты: противокорабельная ракета «Нептун-МД», 18 управляемых авиационных бомб Hammer производства Франции, 87 реактивных снарядов HIMARS производства США, а также 340 беспилотных летательных аппаратов, из них 147 в зоне проведения специальной военной операции.

На линии боевого соприкосновения в течение недели сданы в плен 29 украинских военнослужащих.

Всего с начала проведения специальной военной операции уничтожены: 640 самолетов, 283 вертолета, 30 390 беспилотных летательных аппаратов, 575 зенитных ракетных комплексов, 17 547 танков и других боевых бронированных машин, 1425 боевых машин реактивных систем залпового огня, 13 566 орудий полевой артиллерии и минометов, 25 104 единицы специальной военной автомобильной техники.

лей, 13 орудий полевой артиллерии. Кроме того, уничтожено шесть полевых складов с боеприпасами и четыре станции радиоэлектронной борьбы.

Подразделения группировки войск «Днепр» нанесено поражение формированиям двух механизированных, пехотной, горно-штурмовой бригад ВСУ, бригады морской пехоты, бригады береговой обороны и бригады теробороны. Потери ВСУ составили до 480 военнослужащих, 30 автомобилей, 15 орудий полевой артиллерии, из них шесть 155-мм гаубиц M777 производства США. Уничтожены две пусковые установки и транспортно-заряжающая машина реактивной системы залпового огня HIMARS производства США, пусковая установка и транспортно-заряжающая машина реактивной системы залпового огня MLRS производства США, четыре пусковые установки и две радиолокационные станции AN/MPQ-65 зенитного ракетного комплекса Patriot производства США, три станции радиоэлектронной борьбы и пять полевых складов боеприпасов.

Оперативно-тактической авиацией, беспилотными летательными аппаратами, ракетными войсками и артиллерией группировки войск, средствами противовоздушной обороны Вооруженных Сил Российской Федерации в течение недели уничтожены: фронтальный бомбардировщик Су-24, истребитель МиГ-29, а также четыре вертолета: один Ми-17 и три Ми-8 воздушных сил Украины.

Кроме того, сбиты: противокорабельная ракета «Нептун-МД», 18 управляемых авиационных бомб Hammer производства Франции, 87 реактивных снарядов HIMARS производства США, а также 340 беспилотных летательных аппаратов, из них 147 в зоне проведения специальной военной операции.

На линии боевого соприкосновения в течение недели сданы в плен 29 украинских военнослужащих.

Всего с начала проведения специальной военной операции уничтожены: 640 самолетов, 283 вертолета, 30 390 беспилотных летательных аппаратов, 575 зенитных ракетных комплексов, 17 547 танков и других боевых бронированных машин, 1425 боевых машин реактивных систем залпового огня, 13 566 орудий полевой артиллерии и минометов, 25 104 единицы специальной военной автомобильной техники.

Обсуждалась мирная повестка

23 августа состоялся телефонный разговор Владимира Путина с премьер-министром Армении Николом Пашиняном. Как сообщает пресс-служба Кремля, в ходе разговора было продолжено обсуждение вопросов нормализации армяно-азербайджанских отношений, в том числе с учетом переговоров Владимира Путина с президентом Азербайджана Ильхамом Алиевым в ходе государственного визита главы Российского государства в Баку. «Подтверждена готовность российской стороны и далее оказывать Армении и Азербайджану содействие в выработке мирного договора, продвижении процесса делимитации и демаркации границы, а также в разблокировании транспортно-логистических связей», - говорится в сообщении.

При обмене мнениями по двусторонней повестке дня стороны отметили позитивную динамику торгово-экономического взаимодействия. Достигнута договоренность о продолжении контактов, отмечается в сообщении.

В секторе Газа продолжаются бои

Армия обороны Израиля за минувшие сутки ликвидировала десятки бойцов ХАМАС в центральной и южной части сектора Газа. Об этом говорится в официальном заявлении ЦАХАЛ.

В частности, боевые действия продолжались на окраинах Дейр-эль-Балаха, южнее в районе Хан-Юниса и в Рафахе. Военные атаковали в том числе места, из которых на прошлой неделе запускали ракеты по южному Израилю.

Вместе с тем израильская авиация нанесла удары по трем десяткам целей в секторе Газа, включая огневые точки врага, склады с оружием и площадки для запуска ракет.

Кроме того, израильская авиация разбомбила на юге Ливана в районе деревни Тайр-Харфа группу неприятеля, собиравшуюся нанести по Израюлю удар реактивными снарядами. Израильская артиллерия также обстреливала цели у города Шебаа на юго-востоке Ливана.

Кроме того, израильская авиация разбомбила на юге Ливана в районе деревни Тайр-Харфа группу неприятеля, собиравшуюся нанести по Израюлю удар реактивными снарядами. Израильская артиллерия также обстреливала цели у города Шебаа на юго-востоке Ливана.

Трудно делятся коридоры

Переговоры по перемирию в секторе Газа проходят конструктивно и продолжатся на выходных, заявил советник Белого дома Кирби.

«Мы провели конструктивные дискуссии прошлым вечером в Каире, и эти дискуссии продолжатся сегодня», - приводит его слова издание The Hill.

Кирби отметил, что контакты по Газе не прекратятся и на выходных.

В переговорном процессе по Газе, который длится уже несколько месяцев, участвуют стороны конфликта: Израиль и палестинское движение ХАМАС, а также посредники - Египет, Катар и США.

Кирби заверил, что сообщения некоторых СМИ о том, что переговоры «ближе к коллапсу», неверны, и стороны, по его мнению, «добиваются прогресса».

В течение текущей недели СМИ передавали, что некоторые из сторон, вовлеченных в переговоры, высказывали скептицизм относительно скорого заключения сделки из-за требования премьер-министра Израиля Нетаньяху, который настаивает на том, что ЦАХАЛ должен остаться в Филадельфийском коридоре и коридоре «Нецарим».

Филадельфийский коридор - граница между сектором Газа и Египтом. «Нецарим» разделяет сектор Газа на северную и южную зоны. Эти территории израильские военнослужащие взяли под свой контроль во время продолжающейся военной операции против ХАМАС в Газе.

Европрофиль-XXI ВСЕ ИДУТ ВЛЕВО. НО ПО-РАЗНОМУ

Французский Новый народный фронт и британские лейбористы пришли к власти. Но левых разделяет не только Ла-Манш.

Обе структуры, спустя несколько недель после побед, продемонстрировали совершенно разное видение того, как можно проводить свою политику. Лейбористы Великобритании не были у власти 14 лет, французские левые не доминировали в парламенте 8 лет. Когда на всеобщих выборах в Британии стал известен победитель, Первый секретарь французских социалистов Оливье Фор написал у себя в соцсети: «God save the LEFT» («Боже, храни левых»). Но вскоре оказалось, что они имеют мало чего общего.

Во-первых, чисто структурно. Кир Стармер, возглавивший лейбористов в 2020 году, решил перестроить их из «партии протеста» в «партию правительства». Для этого он начал всячески поддерживать либеральное крыло партии, при этом безжалостно «зачищая» всех недовольных и в первую очередь Джереми Корбина, бывшего лидера. Он был исключен из-за антисемитских настроений, которые проникли в ряды лейбористов и могли дорого стоить.

Во Франции левый радикал Жан-Люк Меланшон, ставший притчей во языцех, не занимает никакой публичной должности с 2020 года, но остается при этом тяжеловесом в любых вопросах, возникающих во французском обществе. Молодежь в его партии раскручивает антисионистскую риторику, в основном выражающаяся в поддержке Палестины, а в результате она перерастает в тот же антисемитизм.

Стармер демонстрирует более прагматичный подход к будущим своим реформам, настаивая на том, что все-таки мы боремся за исполнение чаяний народа и стараемся выдержать свой предвыборный слоган: «Сначала страна, потом партия».

Французские левые сосредоточены сейчас на споре - кто в ННФ главный: социалисты, коммунисты или экологи. А тут еще Меланшон. Оно и понятно, это же фронт, коалиция, которая вытратила парламентские выборы. И все начали друг друга отталкивать поближе к выходу, торгуясь за кандидатуру премьера, которую можно было бы предложить президенту. Каждый собирался настоять, что политиком именно его партии должен воплощать будущий глава кабинета. В итоге чуть не перессорились, а Макрон не принял ни одно предложение.

В экономической политике обе структуры, казалось бы, делают акцент на увеличении госпомощи в основном образовании и здравоохранению. Но вот откуда брать эти деньги - тут начинается разнобой, участвуют стороны конфликта: Израиль и палестинское движение ХАМАС, а также посредники - Египет, Катар и США.

Кирби заверил, что сообщения некоторых СМИ о том, что переговоры «ближе к коллапсу», неверны, и стороны, по его мнению, «добиваются прогресса».

В течение текущей недели СМИ передавали, что некоторые из сторон, вовлеченных в переговоры, высказывали скептицизм относительно скорого заключения сделки из-за требования премьер-министра Израиля Нетаньяху, который настаивает на том, что ЦАХАЛ должен остаться в Филадельфийском коридоре и коридоре «Нецарим».

Филадельфийский коридор - граница между сектором Газа и Египтом. «Нецарим» разделяет сектор Газа на северную и южную зоны. Эти территории израильские военнослужащие взяли под свой контроль во время продолжающейся военной операции против ХАМАС в Газе.

В экономической политике обе структуры, казалось бы, делают акцент на увеличении госпомощи в основном образовании и здравоохранению. Но вот откуда брать эти деньги - тут начинается разнобой, участвуют стороны конфликта: Израиль и палестинское движение ХАМАС, а также посредники - Египет, Катар и США.

Кирби заверил, что сообщения некоторых СМИ о том, что переговоры «ближе к коллапсу», неверны, и стороны, по его мнению, «добиваются прогресса».

В течение текущей недели СМИ передавали, что некоторые из сторон, вовлеченных в переговоры, высказывали скептицизм относительно скорого заключения сделки из-за требования премьер-министра Израиля Нетаньяху, который настаивает на том, что ЦАХАЛ должен остаться в Филадельфийском коридоре и коридоре «Нецарим».

Филадельфийский коридор - граница между сектором Газа и Египтом. «Нецарим» разделяет сектор Газа на северную и южную зоны. Эти территории израильские военнослужащие взяли под свой контроль во время продолжающейся военной операции против ХАМАС в Газе.

из мер предвыборной кампании лейбористов было восстановление помощи семьям с двумя и более детьми, которую консерваторы ликвидировали. Но после доступа к казне они посчитали, что именно сейчас эта мера будет нерентабельной.

Французские не хотят даже слышать о государственном долге, составляющем почти 110 процентов ВВП, этого даже в программе нет.

Но и у Стармера может не получиться. Если ожидаемого эффекта от его леволиберальной политики не случится, то лейбористы начнут сокращать бюджеты на те же образование и здравоохранение и увеличивать налоги. И все вернется на круги своя.

А вот подходы к самой главной проблеме последних лет - миграции. Сразу после победы на выборах британцы отказались от довольно противоречивого проекта - отправки всех прибывающих на поддержку в Руанду, пока расматриваются их прошения. Но это не означает отказа от борьбы с нелегалами.

Для этого кабинет Стармера намерен создать отдельный департамент, в который войдут силы полиции, пограничной службы, и даже МВ, и это все должно эффективно бороться с сетями полпольной переправки мигрантов, поскольку главное зло - в них. В планах даже поставить на голосование законопроект о том, что этот миграционный трафик будет приравнен к терроризму. Для британских левых такой подход - невиданная смелость.

Стармер понимает, что надо контролировать и легальную миграцию, поскольку британская промышленность от мигрантов сейчас серьезно зависит. Тут тоже предполагается ряд мер все с той же целью - способствовать росту промышленного производства, заменяя мигрантов на более грамотную рабочую силу из местных.

Новый Народный фронт мыслит явно в противоположном направлении. Предполагается пересмотреть закон о миграции, о котором было сломано столько копий, упростить получение виз, легализовать тех, кто уже работает во Франции, родителей детей, записанных в школы, создать агентство спасения на море (которое, как можно предположить, будет возвращать мигрантов обратно во Францию, ну не в Англию же), и - та-дам! - создать статус мигранта по климатическим причинам. Это кому слишком жарко дома.

В области экологии и те, и другие согласны с тем, что следует сделать акцент на возобновляемых источниках энергии, а Стармер хочет даже сделать из Британии сверхдержаву на чистой энергии. Для этого британцы делают ставку на развитие малых модульных реакторов и хотят снова запустить проект строительства АЭС Sizewell C.

Французские пока решили вернуться к этому вопросу в 2027 году, но включить санкционный пункт за нарушение экологических норм в налог на состояние.

В вопросах безопасности тоже расхождения. Лейбористы, которым достались в последние недели серьезные испытания сразу в нескольких городах, планируют взять на службу еще 20 000 полицейских, в то время как ННФ собираются лишить полицию части полномочий и ужесточить контроль над ней.

Ну, и как говорится, в части, касающейся Лейбористов не собираются уезжать трансгендером столько внимания, как во Франции и в США, поскольку эта часть избирателей может оттолкнуть другое, традиционную и более многочисленную. Французские левые сделали из ЛГБТ-сообщества (движение признано экстраординарным и запрещено в РФ) чуть ли не главный ударный инструмент предвыборной кампании, пообещав, в частности, что можно будет сменить пол, просто предъявив в местной мэрии свое удостоверение личности.

Ну, как говорится, Бог в помощь!
Максим ЧИКИН

Захватившие заложников в колонии строгого режима уроженцы Средней Азии ликвидированы во время штурма



Волгоградская область, 23 августа 2024 г. Сотрудники полиции у территории исправительной колонии строгого режима №19. Дмитрий Роголин/ТАСС

Террористам ответил спецназ

Несколько заключенных исправительной колонии строгого режима (ИК-19) в Волгоградской области (город Суворовино) во время заселения дисциплинарной комиссии устроили бунт, зверски убили и захватили в заложники нескольких сотрудников колонии. Судя по видеозаписи, размещенной в соцсетях, как минимум несколько раненых сотрудников оставались в руках бандитов. Преступники были вооружены ножами, молотком и ножницами. Во время захвата они продолжали записывать и публиковать видео в соцсетях и мессенджерах, свободно разгуливая по территории учреждения и демонстрируя флаг исламских радикалов. В ходе штурма снайперы спецназа ликвидировали всех четверых участников бунта, и после этого началась зачистка территории. Заложники спасены.

Как сообщают СМИ, среди захваченных - 28-летний уроженец Узбекистана Рамзидин Т., 28-летний уроженец Таджикистана Назирчон Т., 29-летний уроженец Узбекистана Темура Х. и 23-летний уроженец Таджикистана Рустамчон Н. Трое были задержаны с поличным при реализации героина и мефедрона и осуждены по статье о покушении на сбыт наркотиков на длительные сроки заключения.

«Теракт в ИК-19 в Волгограде - это ещё одно страшное доказательство степени проникновения и уже критической массы радикалов в нашей стране», - сообщил в своем телеграм-канале председатель Национального антикоррупционного комитета Кирилл Кабанов, - а также уровня общей угрозы».

Как минимум двое пострадавших во время бунта сотрудников

пенитенциарной системы находятся в больнице в тяжелом состоянии. «В больницу поступили четыре пострадавших сотрудника УФСИН. Два человека находятся в тяжелом состоянии, два в состоянии средней степени тяжести. В настоящее время проводятся операции», - сообщил СМИ председатель комитета здравоохранения Волгоградской области Анатолий Себедев.

Требования преступников так и останутся неизVESTными. «Начала СМИ сообщили о «двух миллионах долларов и вертолете», позже на видеозаписи один из бандитов заявил, что «забирают книги, коврики, ушлемяют (...) Никаких пошалов...» Как известно, строгие меры были приняты после бунта в ростовском СИЗО, они были направлены как раз на усмирение радикалов, содержащихся в заключении.

«После захвата заложников - террористического акта 16 июня в СИЗО-1 Ростова-на-Дону было понято (и я об этом писал), - отмечает Кирилл Кабанов, - что к, несчастью, это не последний акт насилия, совершаемый негодными басмачами - сторонниками радикальной идеологии международного терроризма. И это не только вина сотрудников ФСИН, просто для этого уже сложился комплекс объективных причин и нако-

пился их критическая масса: с каждым годом в местах лишения свободы становится всё больше представителей не просто этнокриминала, а именно сторонников запрещенных в России международных террористических организаций, носителей звериной идеологии и строителей всемирного халифата и жизни по шариату. Вместе с насильниками, убийцами и наркопротронтами из Средней Азии басмачи-террористы создают т.н. временные джамааты, которые пользуются поддержкой и воли со стороны неОПГ-диаспор (...). Из-за своей специфики (языковой, религиозной, традиционной, численной) эти радикальные ОПГ-джамааты с оперативной точки зрения многократно сложнее контролировать (одни переводы стоят немалых денег, которых в бюджете на это просто нет)».

Пока же ясно, что новое ЧП еще раз заставит власть предержащих взглянуть на проблему остановки бесконтрольной миграции по-другому. Бунтовщики плохо разговаривали по-русски, коверкали слова, но демонстрировали отменное знание родных языков, выкрикивая лозунги запрещенных в РФ радикальных группировок и демонстрируя их флаг.

Евгений ФЕДОРИНОВ

Правда о «Северных потоках» выходит наружу

Сразу после подрыва «Северных потоков» страны Запада дружно начали обвинять Россию, пишет издание The American Conservative. Сейчас в эту версию уже никто не верит, но в установлении истины США и их союзники тоже не заинтересованы — по очевидной причине, отмечает автор статьи.

Как и ожидалось, одной из первых на поле боя пала правда. Американские и европейские чиновники усердно увидели от малейшей ответственности за конфликт, к которому сами же подстрекали. После клятв ввести Украину в НАТО они, по сути, ввели НАТО на Украину, но при этом всячески это отрицали — как и многочисленные обвинения в двудвижии со стороны Москвы.

Киев тоже прекрасно обходился без правды, если это было в его интересах, — и более того, пытался откровенно манипулировать Вашингтоном и другими членами НАТО. Так, в ноябре 2022 года Зеленский призвал НАТО атаковать Россию в ответ на ошибочный ракетный удар ВСУ по Польше. Если даже американские и польские военные не знали, что ракета была выпущена с территории Украины, то уж в Киеве никак не могли этого не знать.

Не менее обманчивым оказалось и утверждение, что Москва взорвала собственные газопроводы «Северный поток — 1» и «Северный поток — 2», произошедшие вопреки дружному сопротивлению США и Европы. После подрыва газопроводов в сентябре 2022 года Киев обвинил в диверсии Россию. Помощник Зеленского назвал это «спланированной террористической атакой и актом российской агрессии против ЕС». Лидеры союзников также поспешили обвинить Москву. Равно как и комментаторы в США и других дружественных им странах, предлагавшие догадки и домыслы вместо доказательств. Доверчивые западные СМИ бросились рассуждать, чего ради Москве понадобилось выводить из строя собственные активы стоимостью 19 миллиардов долларов. Некоторые союзные правительства даже попытались выставить опровержения со стороны путинского руководства несомненным доказательством его причастности.

Однако эти утверждения не выдерживали ни малейшей критики. Могла ли Россия пойти на такое, чтобы взвинтить цены? Она и так уже отключила газ. Может быть, Кремль хотел продемонстрировать уязвимость энергетической инфраструктуры Европы? В таком случае он мог бы уничтожить объект, принадлежащий Польше, Германии, Великобритании или другому ведущему оппоненту.

Всем, кто хотел бы знать правду, дельный совет может дать латвийская литература: cherchez la femme. Чтобы раскрыть преступление, ищите женщину — как правило, любовницу. Или, в случае с «Северными потоками», ищите правительста, которое сильней всех жаждало преречь поставки российского газа. В данном случае это Украина — и ее ближайший сторонник — США, Великобритания, Польша и страны Прибалтики. Все они дружно осуждали «Северный поток — 2», но не смогли его ничем противопоставить даже с помощью санкций. Поэтому у них остался лишь один способ остановить импорт энергосистем из России в Германию.

Увы, официально трактовка почти никто не оспаривал. Как я тогда написал: «США и их европейский союзникам, по-видимому, нужнее всего были «доказательства» против России. После подрыва «Северных потоков» они поспешили обвинить во всем Москву, их обвинения жадно подхватили западные журналисты, слетающиеся на официальные заявления и закулисные утички». Иными словами, обвинения в адрес Москвы (даже в преступлении, которого она не совершала) публикуются без малейших колебаний. Один сайт по внешней политике разместил мою статью, но при этом добавил отдельную пометку редактора, которой другие коллеги почему-то не снабжались. «Поскольку мы всегда открыты для различных мнений и идей, пожалуйста, ознакомьтесь с другой статьёй, в которой в подрыве «Северных потоков» обвиняет Россия», — гласила помета. Ссылка прилагалась. «Обратите внимание, что все изложенные мнения принадлежат исключительно авторам, поскольку у редакции нет позиции ни по этому вопросу, ни по любому другому», — отмечалось далее.

Со временем другие аналитики тоже засомневались. На условиях анонимности американские и европейские чиновники все чаще признавали, что российское вмешательство маловероятно. Но такое ощущение, что установление истины никому особо не волновало. В конце концов, правда наверняка будет колоть глаза.

В начале 2023 года журналист-расследователь Сеймур Хёрш опубликовал сенсационный материал, обвинив в подрыве администрацию Байдена. Вашингтон с самого начала был очевидным подозреваемым, учитывая его обширные возможности для проведения или поддержки такой операции, но у Хёрша нашлись свои критики. Другие приняли точку зрения cherchez le ukrainain и признались искать украинский след. Газета The Washington Post сообщила: «За три месяца до подрыва «Северных потоков» администрация Байдена узнала от близких союзника, что украинские военные планировали тайную атаку на подводный газопровод, используя небольшую команду водолазов, подчинявшихся непосредственно главнокомандующему ВСУ».



Изучение состояния «Северных потоков» после подрыва.

Кадр из эфира «Первого канала»

Cherchez la femme

Истинные виновники подрыва «Северных потоков» остались в тени

Истинные виновники подрыва «Северных потоков» остались в тени, утверждает автор статьи, анализируя действия США и Европы в контексте конфликта.

Возможно, виновники — это те, кто инициировал подрыв, но их имена остаются неизвестными.

Для выяснения истины необходимо продолжить расследование.

Истинные виновники подрыва «Северных потоков» остались в тени, утверждает автор статьи, анализируя действия США и Европы в контексте конфликта.

Возможно, виновники — это те, кто инициировал подрыв, но их имена остаются неизвестными.

Для выяснения истины необходимо продолжить расследование.

Истинные виновники подрыва «Северных потоков» остались в тени, утверждает автор статьи, анализируя действия США и Европы в контексте конфликта.

Возможно, виновники — это те, кто инициировал подрыв, но их имена остаются неизвестными.

Для выяснения истины необходимо продолжить расследование.

Заказал киллера

Чтобы не платить

В Новосибирской области двух местных жителей признали виновными в покушении на убийство. Как сообщает региональная прокуратура, один из них занял у своего приятеля 840 тысяч рублей под залог, однако позднее решил долг не отдавать, но залог вернуть хотел. Тогда мужчина решил убить кредитора, к чему привлек другого своего знакомого.

20 декабря 2022 года мужчины оделись в неприметную одежду, взяли с собой оружие: травматический пистолет и пневматическую газобаллонную винтовку с оптическим прицелом, а также армированные пакеты, при помощи которых планировали в дальнейшем скрыть труп. Преступники приехали на автомобиле к дому потерпевшего, где один из них подтолкнул потерпевшего в дом, убедившись в отсутствии там других людей, после чего сам сбросил уходить, убедившись, что потерпевший пойдет с ним, чтобы закрыть калитку.

Преступник вместе с хозяином дома вышел за пределы придомовой территории. В этот момент второй преступник, сидевший на заднем сиденье автомобиля, не менее двух раз выстрелил из винтовки из окна в голову потерпевшего, попав один раз.

Преступники зашли на придомовую территорию, один из них стал удерживать потерпевшего за одежду, второй целиться в жизненно важные органы. Потерпевший оказал активное сопротивление, схватился руками за ствол винтовки и отвел ее от себя, выхватил оружие и забежал в дом. Один из преступников пытался помешать потерпевшему закрыть дверь, однако тот отбился от него, ударив по руке лопатой.

Далее хозяин дома поднялся на второй этаж и из имеющегося у него охотничьего карабина произвел через открытое окно множественные неприцельные выстрелы. Поняв, что привести свои планы в исполнение не удастся, преступники скрылись с места преступления. Теперь они проведут ближайшие 14 лет в исправительной колонии строгого режима. Также суд удовлетворил иск потерпевшего о компенсации морального вреда в размере четырех миллионов рублей.

Калейдоскоп

«Мелодия» возобновляет производство пластинок

В России собираются возобновить производство виниловых пластинок старейшей в России музыкальной лейбла «Мелодия». Монтаж оборудования на новом заводе в Новосибирске начнется в начале 2025 года. Запуск производства связан с большим запросом аудитории на советскую эстраду и детские спектакли. Планируемый срок ввода завода в эксплуатацию — весна 2025 года. Предполагается, что на нем будет производиться до 100 000 пластинок в год.

SpaceX впервые в истории отправит туристов в открытый космос

Уже на следующей неделе американская компания SpaceX впервые в истории отправит туристов в открытый космос. Запуск состоится 26 августа во Флориде и станет первым из трех запланированных полетов. Возглавит миссию американский миллиардер Даред Айзекман, который выкупил все три самолета. Вместе с ним полетят бывший летчик ВВС США Скотт Потит, сотрудники SpaceX Анна Мэнон и Сара Гиллис. Космическое путешествие займет 5 дней. Сам выход в открытый космос с использованием специальных скафандров состоится на третий день полета на высоте 700 километров над поверхностью Земли.

В Ботсване нашли один из крупнейших в истории алмазов

Его вес составил 2492 карата. Этот камень является одним из самых крупных алмазов, когда-либо найденных на планете. Драгоценный камень был извлечен с помощью специальной рентгеновской технологии, которая позволяет обнаруживать и поднимать крупные алмазы в целом виде. Добыча алмазов является основой экономики африканского государства. В 2000 году она составляла 33% ВВП, 45% доходной части бюджета и 75% экспорта страны. Ботсвана является одним из ведущих производителей алмазов, занимая первое место в мире по стоимости добытых камней. В стране также находится самый крупный алмазный карьер.

На балконах в Германии массово устанавливаются солнечные панели

Рост цен на энергоносители и высокая стоимость жизни побудили жителей многоквартирных домов в Германии массово устанавливать солнечные панели на балконах. Во втором квартале этого года количество регистраций таких систем выросло на 50% по сравнению с предыдущим кварталом. Солнечные панели просты в использовании, а разрешение на их установку получить относительно несложно.

Всемирная конференция робототехники открылась в Пекине

В ней участвуют почти 170 компаний со всего мира. На выставке они представят больше 600 инновационных продуктов, в том числе и роботов-гуманоидов. Их в этом году насчитывается 27. Это самое большое число за всю историю конференции. Программа также включает тематический форум, посвященный вопросам производства и эксплуатации умных машин, а также соревнования роботов. Выставка продлится до 25 августа. Ожидается, что ее посетят десятки тысяч человек, в том числе ученые, предприниматели и деятели культуры.

Бельгийцы вынуждены закупать школьные товары во Франции

70% семей Бельгии сталкиваются с финансовыми трудностями при подготовке детей к новому учебному году. Чтобы уменьшить расходы, бельгийцы все чаще ездят в соседнюю Францию, где те же самые принадлежности можно купить в разы дешевле. К примеру, ручка одного бренда продается в Бельгии за 6 евро, а в соседней стране ее можно купить за 2,5 евро. Примерно такая же разница и в ценах на портфели, тетради и другие канцелярские предметы. Экономисты отмечают, что производителям проще реализовать товары во Франции — там ниже НДС. Кроме того, в Бельгии необходимо маркировать продукцию на трех языках, а это влечет дополнительные затраты при производстве.

Житель Еврейской автономной области женился в 98 лет

В Биробиджане зарегистрировали брак 98-летнего жениха и 75-летней невесты. Рекордная по возрасту молодому человеку свадьба состоялась 16 августа при большом скоплении гостей, сообщила в департаменте ЗАГС правительства Еврейской автономной области. «Говорят, что любовь не знает, что такое возраст, и пара из города Биробиджана тому доказательство! Несмотря на свой возраст, Михаил Федорович и Галина Ивановна решили узаконить свои отношения. Желаем вам семейного уюта, душевной гармонии, спокойствия», — написано в Telegram-канале ведомства. Свидетельство о браке супругам вручили в торжественной обстановке в межрайонном отделе ЗАГС.

Подготовил Илья КУИМОВ

Собрать в школу



Юлия Пыхалова/АО «ИД «Комсомольская правда», kpmedia.ru

В среднем россияне собираются потратить от 20 до 30 тыс. рублей на сбор первоклассника — так отметили почти половина респондентов (45%). Второе место по бюджету заняла соседняя строчка — от 10 до 20 тыс. рублей на сборы одного ребенка в школу готовы выделить 24% россиян. Максимальное значение — более 30 тыс. рублей — выбрали только 10% опрошенных. Это показало исследование сервиса по поиску специалистов «Профи».

Согласно результатам опроса, одежда (57%) и канцелярия (23%) стали самыми дорогими статьями расходов. Среди затратных покупок россияне также отметили обувь (12%) и рюкзаки (5%).

На вопрос, по каким критериям жители России выбирали школу для ребенка, большинство респондентов отметили

близость учебного заведения к дому (72%). Для опрошенных также важен уклон школы (например, математический или гуманитарный) — этот вариант ответа выбрали 18% россиян. А вот отзывы о школе большинство респондентов не смотрят — только 7% отметили, что обращают на это внимание.

судьбы и расправлялись с мирными жителями. На Украине чиновники США с великим энтузиазмом приспосабливали себе убито российскими генералами, потопление российских кораблей и другие удары по личному составу и военной технике. Уничтожение немецких трубопроводов по сравнению с этим было бы сухой мелочью. Да, Берлин и другие — союзники США. Ну и что с того? Вашингтон без затаенной свести вводит санкции в отношении трубопроводов. А еще шпионил за высокопоставленными немецкими чиновниками вплоть до канцлера Ангелы Меркель. И вообще готов в любой момент покарать собственных союзников, если те отстаивают собственные интересы.

Невозможно винить Украину за желание ударить по России всеми имеющимися способами, но если подозрения верны, то Киев совершил военную агрессию против Германии, уничтожив ключевое звено ее энергетической инфраструктуры. Один неназванный немецкий чиновник объяснил дилемму так: «Атака такого масштаба — достаточное основание для задержания пункта о коллективной обороне НАТО, но нашу ключевую инфраструктуру взорвала страна, которую мы поддерживаем крупными поставками оружия и миллиардами наличных». Ханнинг утверждает, что Польша и Украина обязаны возместить Германии ущерб.

Хотя «ястребы» из коалиционного правительства ФРГ наверняка предпочтут спустить диверсию на тормозах, полиция Германии независима и, как ожидается, продолжит расследование. Более того, общественная поддержка дальнейшей помощи Украине ослабевает одновременно с ростом популярности крайних правых и крайних левых партий. Наконец, ходят слухи, что правящая трехпартийная коалиция, балансирующая на грани распада из-за неразрешимых разногласий, намерена свернуть помощь Украине по бюджетным причинам. Причастность Киева к подрыву «Северных потоков» наверняка упрочит это решение.

Только представьте себе: если бы альянс в ответ действительно вступил в российско-украинский конфликт — только против Киева! Разумеется, этому не бывать. Однако очевидная готовность Украины оевчат в собственных интересах — еще одна причина, по которой союзники должны свернуть поддержку киевского правительства, ставшую фактически безоговорочной. Зеленский уже пытался обманом втянуть НАТО в войну. А теперь выходит, что он одобрил нападение на одного из членов альянса. Кто же подорвал «Северные потоки»? Германия установила, что всяко не Россия. Сегодняшняя опосредованная война не стоит риска войны настоящей — тем более против могучей ядерной державы. Администрация Байдена следует отступить, а не раздувать российско-украинский конфликт.

Дуг Бэндоу,
бывший специальный помощник президента Рональда Рейгана (США)

Любовь по-французски. Эпилог

Последнее письмо

«Его дети даже не позволили мне с ним попрощаться», — Хироми Роллен, последняя спутница актера

тени его медийной и семейной жизни. «Ее никогда не было на семейных праздниках, рождественских вечеринках, совместных обедах», — утверждал в разговоре со следователями старший из детей актера.

Изгнанница

В июле 2023 года Хироми Роллен была внезапно вычеркнута из жизни актера, когда его дети Энтони, Анушка и Ален-Фабыен вернулись в семейное поместье, чтобы выселить чужачку. Объединившись против Хироми, они предъявили ей обвинения: в «моральном домогательстве», «незаконном присвоении корреспонденции» и жестоком обращении с животными, а также в «преднамеренном насилии и лишении свободы уязвимого лица, злоупотреблении слабостью и моральном домогательстве».

«Его дети даже не дали мне попрощаться с ним, это бесчеловечно», — го-

ворит Роллен. Она настаивает, что, несмотря на изгнание из поместья, в последние месяцы они с Аленом Делоном продолжали общаться по телефону. «Он хотел меня видеть. Он даже оставил мне сообщение 24 марта. Сказал, что ему слишком одиноко, и попросил меня приехать к нему», — утверждает она.

На допросе в полиции актер, в то время вставший на сторону своих детей, рассказал о бурных отношениях, в которых были свои взлеты и падения, случаи словесного, а иногда и физического насилия, а также разлуки, за которыми всегда следовали воссоединения. «Не думайте, что готовка или уход за собаками дают вам право называться компаньонкой Алена Делона. Я знаю только одну мадам Делон, это Натали, и других не будет», — написал актер в письме о разрыве, датированном августом 2018 года и приобщенном к материалам предварительного расследования.

«Я люблю тебя, Ален»

Актер хранил определенную тайну союза с Хироми. «Между нами была своего рода любовь. Вначале она была моим домашним режиссером, потом связь стала более интимной, потом — снова профессиональной», — описывал он, словно разочарованный. — У нас были личные и профессиональные отношения, а потом стало понятно, что все это лишь точный расчет. Я — Ален Делон, вы же понимаете».

Сегодня 66-летняя женщина, хотя ее и оправдал суд, продолжает заявлять о своей невинности и подчеркивать ответственность детей Делона за ухудшение здоровья актера после того, как он покинул Брюлери. «Состояние его здоровья резко ухудшилось после того, как меня выгнали из поместья в Души», — утверждает женщина, старшая сейчас сейчас жить как можно незаметнее. Она намекает на прекращение лечения актера, решение о котором было принято его детьми вскоре после отъезда, а также называет главную причину распада в семье. «Лечение Алена было очень хорошо. Он был счастливым со мной и был в хорошей форме пятого июля 2023 года. Я возмущена и сожалею, что год назад курс его лечения был прекращен», — объясняет она. «Я люблю тебя, Ален, моя вторая половина», — так Хироми заканчивает последнее письмо актеру.

Розенн МОРГА (Франция)